



《姥爷有个百草园》读后感

市第三实验小学小记者 白云阁

《姥爷有个百草园》讲述了民国时期，家木和家梅兄妹俩和姥爷在百草园里生活的故事。姥爷是兄妹俩最亲近的人，也是他们童年时期最亲密的玩伴。“百草园”是姥爷家一处自然的草甸，也是一处特殊的存在，因为姥爷在这里种植的不是花，不是草，而是各种治病的草药。姥爷常常带着家木和家梅在这里玩耍，教他们认识各种草药，讲述草药的药理和民间传说。百草园不仅是两个小孩子童年时期最美好的回忆，而且是他们了解中医药文化的课堂。

作品以姥爷家为舞台，通过兄妹俩和姥爷的日常交流，呈现了一个个有趣的中医药故事，使中医药的历史文化、民间传说、药理知识等从书上生动鲜活地走到我们的面前，文笔晓畅，博古通今，兼具文学性、知识性，让各位读者在阅读轻松幽默的故事中体会到中国传统文化的博大精

深，更唤起人们对中医药的认同。

读完此书，我受益匪浅，我学习到了很多我以前所不知道的有关中医药的发展背景，文化渊源以及深刻的用药知识，比如，如何将生半夏入药的方法：将生半夏洗净后先用凉水浸泡10日，再用8%白矾水溶液浸泡，至口尝微有麻舌感，取出洗净，晒干即成。阅读此书，我觉得自己的中医药知识储备变得更加扎实了。

中医药在我国有着悠久的历史，具有很高的实用价值，它不仅保障着炎黄子孙的健康，也给世界各国人民带去了健康。我国第一位诺贝尔医学奖获得者屠呦呦院士的青蒿素研究就深受古代中医药知识的影响，因而取得成功，成为轰动世界的奇迹。青蒿素的研制成功，为全世界饱受疟疾困扰的患者带来福音。据世界卫生组织统计，现在全球每年有2亿多疟疾患者受益于青蒿素联合疗法，疟疾死亡人

数从2000年的73.6万人稳步下降到2019年的40.9万人。青蒿素的发现挽救了全球数百万人的生命。屠呦呦获得2015年诺贝尔生理学或医学奖。

读完这本书，我从各式各样的故事中升华了对中医药的认识。在日常生活中，我也愿意去请中医来治病，渐渐地我发现，中医药能治好的病有很多，比如说：有一位名为乔治的美国男子患有非霍奇金淋巴瘤，肿瘤已经扩散到了全身。医生告诉他，他只剩下几个月的生命了。绝望之中，乔治听说青蒿素可以治疗他的癌症，于是他开始服用青蒿素，坚持了几个月后，他的癌症得到了显著的缓解，最终痊愈。我觉得这本书是一部值得反复阅读的佳作，其中中医药来源、发展及其独特的治病救人的神奇功效让我深深折服。

指导老师：蔡香梅



可爱的小奶猫

淮纺路小学小记者 顾申宇

姥姥家的大猫生了6只小猫，刚出生的时候它们全身湿乎乎的，像刚从水里捞出来一样。但猫妈妈很快就把小猫舔干净，小猫也闭着眼睛发出微弱的声音。

我最喜欢看它们吃奶和睡觉的样子。因为小猫太多，每次吃奶都会发生激烈的争抢。开

始大家都吃得好好地，但总有一只小猫觉得自己占的位置不好，就去抢其他猫的位置，别的小猫也不甘示弱，然后就开始了“大战”。

它们打架可有意思了，像小小的拳击手，你挠我一下耳朵，我打一下你的肚子，有时候还会用

脚互相蹬对方。但无论怎么打，占有利地势的那只小猫都紧紧地咬住猫妈妈的奶头不松口。但也有一两只佛系的小猫不加入战斗，静静地吃着妈妈的奶。

小猫睡觉的样子我也很喜欢。有的四爪朝天，露出软软的肚皮；有的脸对着别的小猫的

屁股，也能呼呼大睡；还有的两三只抱在一起睡。它们有时候还会在梦里咂咂嘴，我在想会不会连做梦都在吃着奶。

我盼着这几只小可爱快点长大，这样它们就可以和我一起玩耍了。

指导老师：费均玲

开心的嗨翻乐园之旅

淮纺路小学小记者 刘雨涵

今天爸爸要带着我和弟弟一起去南湖公园玩。

到了南湖公园，我看里面有一个嗨翻主题乐园。我激动万分地问：“爸爸，我们能进去玩吗？”爸爸看出了我的心思，爽快地答应道：“行呀！”

我们一家人迫不及待地来到嗨翻主题乐园里面。远远地，我就看见了一只粉红色的“大兔子”，可爱极了！乐园里还有攀

爬、蹦蹦床、滑梯等娱乐设施。

爸爸给我和弟弟在“大兔子”底下拍了好几张特别有意思的照片。当爸爸的镜头对着我和弟弟的时候，我们不停地冲着镜头做鬼脸，切换不同的拍照姿势，把爸爸妈妈逗得哈哈大笑。

我和弟弟最喜欢的就是蹦蹦床。这个蹦蹦床和其他的蹦蹦床不太一样。因为这个蹦蹦床，它的床面带有和蜘蛛一样的

网。我和弟弟一起爬到网上，看见周围早已人山人海。这个蹦蹦床不仅弹性十足，而且床面面积很大。

我和弟弟在蹦蹦床上疯狂地蹦呀、跳呀，开心极了！玩累了，我们转战下一个项目——荡秋千。我坐在秋千上，弟弟在我身后推，我就像飞机一样飞了起来。之后，换弟弟坐在秋千上，我来推弟弟。他开心地咯吱咯

吱笑。

我和弟弟玩累了，爸爸带着我们去吃好吃的。弟弟吃了一碗香喷喷的馄饨，我吃了一碗淮北特色——香辣面皮。爸爸吃了肥美的鸡腿。

当我们吃好喝足后，我和弟弟又在乐园里玩了一会儿。一直到乐园关门，我们才依依不舍地离开。

指导老师：费均玲

《孤注一掷》观后感

淮纺路小学小记者 张家馨

暑假妈妈带我去看了一部电影，它的名字叫《孤注一掷》。看完之后，我深有感触。今天，我将自己观看电影的感悟记录下来，希望大家可以提高警惕，避免上当！

男主潘生因为没钱被骗到了一家“游戏公司”干苦力。但后来他发现，这根本不是什么游戏公司，而是一个诈骗集团。有一次他准备逃跑时，被一个名叫梁安娜的荷官发现。后来他得知梁安娜也是被骗过来的，她听说这里可以赚大钱，然后被好朋友骗了过来。后来，潘生因为业绩好而被老板提拔，并且因为是高材生，所以负责编写程序。有一次，公司“团建”时，梁安娜跳车逃跑。当助手发现时，已经找不到她的踪迹。梁安娜走到边境，回到了中国。她立即报警，虽然中国警察在境外不能执法，但是可以向上级汇报。上级通过批准，到境外执法。最后潘生也和警察里应外合制服了诈骗集团的保安人员，救出了被困的人，并且逮捕了诈骗犯。

还有一位受害者顾天之，因为在诈骗集团建造的赌博游戏中被骗了800万元。他是一名大学生，有着辉煌的未来，却因为赌博断送了大好前程，后来崩溃跳楼变成植物人。

这部电影带给我很大的震撼，它警示大家：远离赌博，拒绝博彩！这部电影告诉我们，一定不要点击陌生链接，也不要扫来路不明的二维码！

指导老师：费均玲

我害怕

淮纺路小学小记者 梁梦雅

过了今天，我不再是那个胆小鬼了！

这天，妈妈带我来到游乐园玩。我刚进来就看到了一个引人注目的设施“水上吊桥”它会抖来抖去，每两块板之间有一点空隙。只要没有踩好，重心不稳，就会失足下水。水不深，非常清澈。虽然不深，但是一靠近，我的大脑一直在说：“太深了！我不敢去。”我想玩，可我始终没有迈出这一步。我心不在焉地走了一圈，可我还是决定玩一玩恐怖的“水上吊桥”。

妈妈让我不要害怕，上去试试。我上去了，本以为很快就能结束，眼睛一闭一睁就过去了。可是才过一会，我就感到浑身发疼、发麻，抬头一看，还有一半的桥要过。我咬咬牙，努力走了过去。

通过这件事，我明白了一个道理：有些事情，你越不敢面对，就越要去面对。我要勇敢战胜内心的“胆小鬼”。

指导老师：费均玲

中湖之旅

淮纺路小学小记者 赵皓轩

今天，我和表哥相约一起去到中湖玩。听表哥说那边有人造沙滩。

路上，太阳非常大，因为那时是中午1点多，与我们一起来的还有牛一顺。

经过漫长的路程，我们终于到达了目的地。

来到这，哇！一眼望去，水天相接！我们在湖边玩了起来。我们坐在湖边，找好看的石头。我们还买票到那个“大海豹”的气体床里玩。那里面灌满了水，“海豹”上面还有一根绳子，我们可以用绳子爬到海豹的背上，在那上面玩。掉下来了也不怕，因为那个海豹并不是很高，而且下面的水会接住我们。

我们接下来又到了另一个气体床上，里面有滑梯，下面依旧是水。里面还有海洋球，我和小伙伴们找到了全场仅有的两个红色的海洋球。坐着那个滑梯，可以直接从上面滑下去。我们往滑梯上面泼水，轮流滑了下去，我们还试了原地跳一下滑下去，更爽，更刺激。幸亏这个滑梯是充气的不是实心的，不然这样做屁股可能就要摔八瓣了。

每隔一段时间，那个海豹气体床里都有一个大炮发射泡沫，这次我们刚巧赶上，弄得满身泡沫，我们都成了“雪人”。

此外，在海豹背上滑下去还有一种“反弹法”，跳下去就会被反弹出来，十分好玩！

直到6点多，我们才依依不舍地回去。

指导老师：费均玲